

Мунк Гвоздь

20.12.05

## Картинам не нашли, нашли похитителей

Предъявлены обвинения за кражу Мунка

*Коммерсантъ 2 - 2005 - 20 дек. - с. 21.*

**скандал живопись**

Вчера прокуратура Норвегии предъявила обвинения в причастности к похищению картин норвежского художника Эдварда Мунка «Крик» и «Мадонна». Шестерым соучастникам самого громкого музеиного ограбления в Европе грозит до 17 лет лишения свободы.

Картинам «Крик» и «Мадонна» были похищены из Музея Эдварда Мунка в Осло 22 августа 2004 года (см. „Ъ“ от 23 августа 2004 года). Вооруженные люди в масках блокировали охрану и посетителей, сорвали полотна со стен и скрылись в автомобиле Audi, ожидавшем у входа. Ограбление стало самым громким в истории Европы: похищенные картины — всемирно известные работы Эдварда Мунка и самые ценные экспонаты музея. Поражало то, как было проведено ограбление: преступникам не потребовалось ни отключать сигнализацию, ни заменять полотна на копии. Оказалось, что

на вооруженных автоматами людей сложнейшие охранные системы совершенно не рассчитаны.

Введенный сразу после исчезновения грабителей план-перехват не дал результатов. Полиции удалось обнаружить лишь автомобиль. В другой части Осло были найдены рамы, из которых полотна были вырезаны.

И вот спустя почти полтора года после ограбления норвежская прокуратура предъявила обвинения шестерым подозреваемым в ограблении. Пятерых из них обвиняют в грабеже с отягчающими обстоятельствами и связях с организованной преступностью, за что им грозит тюремное заключение сроком до 17 лет. Шестому инкриминируется укрытие украденных картин. При этом под стражей в данный момент находятся лишь трое из них. Дела обвиняемых будут переданы в суд в феврале 2006 года. Между тем ни одна из похищенных работ Мунка до сих пор найдена не была.

КОНСТАНТИН БЕНЮМОВ